

Átlagos életkoruk: 23 év

A ruhayár szocialista ifjúsági brigádja

Mi különböztet meg egy ifjúsági munkabrigádot a többitől? Elsősorban természetesen az, hogy fiatalok alkotják. A ruhayár 9-es termében dolgozó Gorkij-brigád tíz tagjának például 23 év az átlagos életkora. Ott pedig, ahol ilyen fiatalok a fiatalok, mégiscsak más az élet. S ezért a megfogalmazásért még csak meg sem haragudhatnak az idősebbek, hiszen nincsen ebben semmi sértő rájuk nézve.

Szent a béke és az egyetértés

Tudni kell ugyanis, hogy a 9-es teremben nemcsak fiatalok dolgoznak. A szalag több mint 40 munkást foglal egységbe, a brigád pedig, amint említettük 10 tagú. Szocialista címet viselő munkacsapat. Tavaly májusban neveztek be a versenybe, s idén május elsejével érték el céljukat.

Hanem közben történt egy s más: átszervezték a termelést, s a szalag, mely eddig csupán nadrágokat varrt, most kiegészült zubbony-varrókkal is. Tehát teljes öltönyök hagyják el műszak végén a munkatermet. Az átszervezés személyi változásokkal járt együtt, úgyhogy a Gorkij-brigád szinté másodszor alakult meg útna: hat új tagot vettek fel soraikba.

Új vállalat is tettek. A legfontosabbak nyilván a termeléssel kapcsolatosak, meg a munkafegyelmekkel. Bár meg kell hagyni, sem azelőtt, sem most nem szokásuk a brigádtagnak a fegyelmegsértése. Egyszer régen, még szinte a „történelem előtti időkben” támadt veszekedés közöttük, de miután rendkívüli értekezleten töviről hegyre megtárgyalták, s rájöttek, hogy az ilyesminek nincs semmi értelme, azóta szent a béke és az egyetértés. Még akkoriban szögezték le azt is, hogy az asszonyok és a lányok között vitának nincs helye csak azért, mert valaki asszony vagy lány. Örömeik vagy gondjaik lehetnek né-

mileg különböznek, de a brigádon belül céljaik azonosak.

Terefere a víztároló körül

A munkacsapatban ugyanis 5 asszony, 4 lány és 1 „szem” fiatalember dolgozik. Illetve jelenleg csak 4 asszony ül le naponként a varrógép mellé, az ötödik szabadságon van: kismama. A többiek gyakorta meglátogatják, hogy ő se szakadjon el a közösségtől. Régi jó szokásuk ezenkívül, hogy hetenként két-három alkalommal — amikor délutánosak — egy órácskával hamarabb jönnek be az üzembe, körülülnek a víztároló medencét és beszélgetnek. Ilyenkor kerülnek sorra az egyéni problémák, az otthoni dolgok is, minden, ami érdekli őket.

Mert sok minden érdekli őket. Például a tanulás. Néhányan elhatározták, hogy befejezik az általános iskolát. Tessényi Imréné, a brigádvezető és Patyi Imre ruhaipari technikumba jár, Kiss Ilona és Megyesi Ilona most felvételiztek a közgazdasági technikumban, s ősszel megkezdik tanulmányaikat. A magasabb végzettségű brigádtagnak megígérték, hogy segítenek azoknak, akik az általános iskolába járnak. A segítség bizonyára jólesik és el is kel, hiszen három kétéveses édesanyja is van közöttük.

Nemcsak tanulni szeretnek, hanem sportolni is. A két Ilona bőszi kézilabdás.

Kettő, négy meg huszonegy

Életük hú tükre a napló, benne az események, élmények írásban, rajzokkal, fényképekkel vallanak. Hogy egy kicsit még visszakarodjunk a munkájukhoz: az is benne van többek között, hogy részt vesznek a KISZ-szervezet által kezdeményezett „Tanulj meg még egy reszortot” mozgalomban. Az eredmény: sokan négy különböző munkahelyen is tudnak dolgozni, sőt Rik Miklósné a nadrágkészítés valamennyi reszortját ismeri, összesen 21-et.

A szalag féléről fél évre sikert ér el az üzemben belüli vetélkedésben, második meg harmadik helyezéseik tanúsítják róla. A brigádtagnak között nincs is gyenge munkás, ezért aztán a vállalatvezetés elég gyakran „hozzányúl” a brigádhoz, s el-el helyez tőlük valakit más munkahelyre. Ilyenkor persze vitakoznak, Tessényiné, a brigádvezető, aki egyben művezető is — mégpedig fiatal kora ellenére egyike a legjobbaknak — igyekszik a „sarkára állni”. De ha a termelés érdekeit előnyben kell részesíteni, nincs helye a vitának.

Egyetlen munkát nem végzett még eddig a brigád, és pedig társadalmi. Hogy ezért ki a hibás, ki nem, nehéz volna hirtelenjében eldönteni.

Hat ifjúsági brigád működik jelenleg a ruhayárban. Mi tagadás: ők az élen járók. Nekik már birtokukban a megtisztelő szocialista cím. Úgy élnek, úgy dolgoznak, hogy meg is tartásuk azt.

Fehér Kálmán

FELEMELT FEJJEL

az ország színe előtt



Új határkőhöz érkezett a KISZ: Központi Bizottsága ez év decemberére hívta össze kongresszusát. Szám szerint — a KIMSZ és a DISZ kongresszusait is figyelembe véve — a hatodik. Az előző négy éve volt, most újból kongresszusra készül az ország ifjúsága.

Az új határkő egyben számadást is jelent. Az általa lezárt négy év bővelkedett eseményekben. Az eltelt időszak alatt sok jelentős politikai esemény szemanója volt az ifjúság, s önmaga is nagyot lépett előre.

Országos mozgalmak

A négy év előtti kongresszus olyan feladatokat ha-

gyott jóvá, s ezzel bizott az ifjúság gondjára, mint a Dunai Cementmű építése, a vegyipar fejlesztése és a pedagógusképzés felett vállalt védnökségek. Valamennyi feladat ma már megvalósult. Országos mozgalmakként váltak ismeretessé.

A fiatalok tetteikétségének tanúbizonyossága az egy évvel a határidő előtt felépült DCM. A KISZ vállalt kötelezettségét tehát teljesítette. 400 fiatal szakmunkás dolgozott ott megbízólevéllel. Az építőtáborban két szünet alatt összesen 4800 egyetemista és középiskolás töltött komoly, nehéz fizikai munkával két hetet. Szombat-vasárnapokon 12 ezer budapesti, Nógrád, Komárom és Pest megyei fiatal 530 ezer társadalmi munkaórát dolgozott le. S ma a működő üzemben 252 olyan fiatal dolgozik, aki az építkezés ideje alatt sajátította el szakmáját.

A tanári pálya népszerűsítéséért is sokat tett a KISZ. Közel ötezer tanulóknak adott megbízólevelet azzal, hogy jelentkezzenek a tanárképző tanintézetekbe, s ezeknek a fiataloknak a hatvan százalékát már fel is vették. Segítségnyújtott a védnökség a tanárszakos hallgatóknak abban, hogy megismerkedjenek a KISZ-szervezet munkájával. S az eredmény nem maradt el. Ma már egyre több tanár segít az úttörő- és KISZ-szervezetek vezetésében.

A vegyipar fejlesztése érdekében vállalt védnökségek keretében a KISZ-bizottságok mellett megalakultak a vegyipari operatív bizottságok. S a nagyobb vegyipari építkezéseken a fiatalok több százezer társadalmi munkaóra végzésével járultak a határidők betartásához.

Fő feladat: a termelés

A négy évvel ezelőtti kongresszus és az intéző bizottság fontos határozatokat hozott a brigádmozgalomról. A fő cél a jobb munkaszervezés volt, annak érdekében, hogy maradéktalanul teljesítsék a terveket. A célkitűzések középpontjába olyan feladatok kerültek, mint a munkaidő teljes kihasználása, a technológiai utasítások betartása a termelékenység emelése. 1963-ban már 55 ezer 378 fiatal dolgozott szocialista cím elnyeréséért 8 ezer 273 brigádban, s ebből 2 ezer 832 brigád 27 ezer 810 ifjúmunkása el is nyerte ezt a címet. S ezekben a szám adatokban nem szerepelnek azok, akik vegyes brigádokban dolgoznak.

A szocialistabrigád-mozgalomban résztvevőkre lehet számítani az ISZM, a Szakma ifjú mestere, a Kiváló ifjú mérnök, közgazdász, technikus mozgalmakban is.

Ahogy voltak országos nagy feladatok, úgy vállaltak a helyi — megyei, vá-

rosi üzemi — bizottságok egyre többet magukra a helyi feladatokból. Az iskolások a nyári szünetét építő-táborokban töltötték.

Nincs egyedül a fiatalság

És most kongresszusra készül a magyar ifjúság. Számvetést is jelent ez a hatodik kongresszus, de sok-sok készülődést is.

A megyei, városi, üzemi, vállalati, termelőszövetkezeti KISZ-bizottságok elkészítették a felkészülésre vonatkozó terveiket. S kicsit az egész ország szeme az ifjúságot figyelő, most felfokozott, megkülönböztetett figyelemmel, mint különben a szürke, egyhangú hétköznapokon szokta.

Valószínűleg a KISZ eredményei is hozzájárultak ehhez a nagy érdeklődéshez. Az idősebb generáció is segít keresni a még fellelhető problémákat, s igyekszik segídeként nyújtani azok javításában is. Ma már nincs egyedül a fiatalság, nemcsak megfigyelő, de támogatói is vannak szép számmal. A pártbizottságok, a tanács, a népfrontbizottságok foglalkoznak a KISZ-szervezetek munkájával. Azonkívül, hogy a tapasztaltabbak tanácsát mindig érdemes megfigyelni és elfogadni, nagy megtiszteltetést is jelent ez. Jó érezni, hogy jószándékkal, jóakarattal tördnek, foglalkoznak fiatalosságunk helyzetével fejlődésével.

A nagy felelősség

És készül a KISZ is! Ebből az alkalomból termelési versenyeket indítanak a fiatalok az üzemekben, termelőszövetkezetekben. Ahol szükséges újjászervezik a KISZ-szervezeteket. Fellendültek a termelési és újtómozgalmak. Különösen értelmet nyert a politikai munka. Előterbe került a fiatalok világnézeti, kulturális nevelése.

Választásokat tartanak minden egyes alapszervezetben. Latolgtatják a küldötkeket névsorát, aprólékosan, körültekintően, hiszen nagy dolgról van szó. A küldöttek az egész magyar ifjúság szószólói lesznek, érzéseket, teljesíthető vágyakat, végrehajtható fogadalmakat kell tolmácsolniuk a kongresszus előtt, az egész magyar nép előtt. Nagy felelősség ez! Felelősséget ró a választókra és a küldöttekre egyaránt. S ha mindenütt megértek és átérzik e nagy feladat jelentőségét, bátran bízhatunk, hogy a jó előkészítő munka meghozza gyümölcsét és a KISZ a jövőben is — a régi tapasztalatokhoz hasonlóan — eredményesen dolgozik majd, s felemelt fejjel állhat a számonkérésnél akár egy ország színe előtt.

Méry Éva

VÁLLALJUK!

Mindenütt szervezetten, konkrét elképzelések alapján láttak a KISZ-szervezetek munkához. Nem kellett sokáig gondolkodni, szinte önmagukat kínálták a feladatok, hol mit lehet tenni, mit kell vállalni.

Első a népgazdasági terv teljesítése. A becsületesen végzett munka jó érzésével lehet a legjobban ünnepet ülni. A VI. KISZ kongresszus pedig az ország fiatal-ságának nagy ünnepe. A tervet teljesíteni kell — s amíg ténnyé válnak a tervszámok, nagyon sok a tennivaló. Mindeműt vállalatok születtek. A termelékenység emelése, a munkaidő teljes kihasználását, a technológiai fegyelm betartását, a lehető legjobb minőségű munkát vállalták a fiatalok. Ez a mozgalom országos méretűvé terebélyesedett.

Textilművek

Az ifjúsági brigádversenyt a nagyvállalat, a Pamutnyomóipari Vállalat indította. Amelyik gyárrészleg fiatalvága a legjobb eredményt mutatja fel, oda kerül a vándorzászló. Havonta és negyedévenként értékelik az eredményeket. A győztesek azután majd az év végén értékes jutalmakban részesülnek. Mivel a tröszt központjából indult ez a kezdeményezés, a textilművek KISZ-vezetősége külön hangsúlyt nem hárított meg. Nem, mert maradt még így is elég tennivalójuk.

A szövöde most épül, s a fonoda rekonstrukciója is olyan nagymérvű, hogy abból is napjainkban alakul egy megfélelő nagyságú üzemrész. Szinte mártól holnapra emelkedett az üzem létszáma kétszeresére. S ennek a hirtelen növekedésnek

szinte következménye a nagy fluktuáció. Az üzemi KISZ-bizottság vállalta, hogy minden újonnan belépő fiatalal elbeszélget. Igyekszik bevonni a fiatalokat a KISZ-életbe, s ezzel is megszerettetni a vállalatot.

A másik feladat is a szövödével kapcsolatos. Köztudott dolog, hogy most szerezlik a kínai automata szövőgépeket a nagycsarnokba. A KISZ védnökséget vállalt az újonnan beszerelt gépek felállítására. Fialatok dolgoznak a gépeken, fiatalok a művezetők, segédművezetők. A cél: a gépek állapotának megőrzése.

Kenderfonó-és Szövőipari Vállalat

Méltó ünneplésre készülődik a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat KISZ-bizottsága is. Ők is a régi feladat — tervteljesítés biztosítása — megoldásához láttak hozzá újszerű módon.

Júniusban kezdték a decemberig tartó versenyműszakot. S azok segítségét kérték, akik ez ideig még nem, vagy csak részben kapcsolódtak a termelési versenyekbe. A szocialista brigádok összeszokott, jól dolgozó kollektívák. A versenyműszakra clyan munkabrigádok figyelmét hívták fel, akik még nem is küzdenek a szocialista címért, s természetesen még el sem nyerték azt.

A várt eredmény nem maradt el. Több mint húsz munkabrigád jelentkezett. A brigádokban dolgozók többsége fiatal. S hogy mennyire megbecsüli a vállalat, a szakszervezet ezt a mozgalmat, arról tanúskodnak a verseny díjai: külföldi utazások, magas pénzjutalmak.

M. E.

Éppen az ifjúságnak való

Egy héttel ezelőtt látott napvilágot a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának felhívása a magyar ifjúsághoz, mely munkára mozgósít a KISZ hatodik kongresszusára való felkészüléshez. Mióta a kongresszus időpontját kitűzték, az ifjúsági szervezetek élte mindenütt fellendülést mutat, a fiatalok nyomban igyekeztek tanújelét adni egyetértésüknek s munkakedvüknek. A felhívás ezt a törekvést foglalja most egységbe, leszűri az elmúlt években szerzett tapasztalatokat s irányt mutat a további munkára.

Az ifjúság céljai megegyeznek egész dolgozó népünk céljaival, a párt vezetésével és útmutatásával, az idősebb generáció áldozatos harcai és munkája nyomán készül fel arra, hogy tevékeny részese legyen az új társadalmi rend, a szocializmus teljes felépítésének. Ez a felkészülés, ez a munka jobbara nem követel csodálatos hősiességet, de a hétköznapok állandó erőfeszítései, a soha nem lankadó lendület mégis le tudja kötni, ki tudja elégiteni az ifjúság tettvívgyát, nagyratörő álmait.

Erre bizonyíték, hogy a KISZ 1960-ban tartott kongresszusa óta az iparban és a mezőgazdaságban a fiatalok százezrei versenyeznek a termelési feladatok teljesítéséért, hogy az ifjúsági szövetség védnökségével határidő előtt felépült a Dunai Cement- és Mészmu, hogy négy év alatt csaknem százezer diák vett részt önkéntes ifjúsági táborokban. És még

hogszasan lehetne sorolni a példákat, országosakat, s helyi, szegedi vonatkozásúakat is.

S melyek a további feladatok? Lényegében ugyanazok, mint eddig, csak alaposabban, még jobb munkával kell elvégzésükhöz hozzájárulni. Ha ifjúságunk a munkáosztály marxista-leninista világnézetét vallja magáénak, ha részt vesz a közéletben, ha úgy hazafi, hogy internacionalista, s nem ismeri az önzést, a karrierizmust, a cinizmust — alkalmassá válik a nagy célok elérésére. Már szerencsére elültek azok a jórészt félreértéseken, szűk látókörű szemléleten alapuló viták, melyek kétségbe vonták az ifjúság egészséges fejlődését, s „felfújták” azokat a hibákat, melyek csupán egy-egy szűk rétegre jellemzőek. De a nevelő munka természetesen nem maradhat abba, „elvezett” fiatal nem ismer az ifjúsági mozgalom.

Aki részt vesz az „Ifjúság a szocializmusért” mozgalomban, aki sportol, aki hasznosan tölti el szabad idejét, az a fiatal bizony nem ér rá unatkozni, nem áll tanácstalanul korunk problémái közepe, tudja, miért dolgozik. Két kezünk teli van munkával, s ez a munka nagyszerű, izgalmas, romantikus, óriási távlatokra nyílik. Éppen az ifjúságnak való! A KISZ Központi Bizottságának felhívása éppen erre mutat rá, amikor újabb sikerek elérésére állítja csatasorba a kongresszusra készülő magyar fiatalokat.

F. K.



Címkezők A Szegedi Konzervgyárban főszezon van. A címkezőszalag — lent: Bolba Andrásné, Ruzsa Anna, Hernádi Mária, Várnagy Margit, Békési Lajosné, Böresők Pirokska, Vass Vilmosné, fent: Bruckner Erzsébet, Bagita Mag-

dolna, Szabó Jánosné, Majzik Anna, Vincze Mihály — naponta 115—120 százalékra teljesíti tervét. Ez annyit jelent, hogy egy műszak alatt 10—12 ezer üveg — másfél vagon — címkezését végzik el